

幸运的
戴高乐

一次，戴高乐正在广场上演说，有人放出一只背着塑性炸弹的小狗，想要暗杀他。没想到小狗在冲刺的时候，竟被一只母狗吸引了，戴高乐由此化险为夷。

当时戴高乐因为支持阿尔及利亚，遭到许多人的反对，甚至有一些激进的人成立了一个“秘密军组织”（以下简称秘密军）扬言，要暗杀戴高乐。秘密军为了不那么引人注目，先是挑选了一只其貌不扬宠物狗，将一件装有塑性炸药的衣物，穿在了小狗身上，接着便是每天对其训练，让小狗看到与戴高乐着装样貌相似的人，就会自动冲上去，然后混迹于台下的秘密军，就会通过无线电装置，在小狗靠近戴高乐的时候，引爆炸药。

这个计划简直是安排得天衣无缝，让他们没有想到的是，行动中，小狗竟然没有经受住母狗的诱惑。

当时按照预定计划，秘密军抱着小狗，混入了人群之中，台上的戴高乐正在进行热烈的演说。他们瞅准时机，放出了小狗，看着小狗正按照预定的设想，冲向戴高乐的时候，几个人都非常兴奋，以为行动即将成功。

这个时候意外发生了。小狗在距离戴高乐不远的地方停了下来，原来是它注意到了在场的一只母狗，小狗看到母狗之后，果断地放弃了原有的目标，欢快的朝着母狗奔去，两狗竟然在广场上一起玩耍。

后来，行动人员前去挪开母狗，让小狗继续执行任务，小狗虽然几次想要上前，但是却又回头望着母狗，止步不前。一来二去，他们的行为，引起了广场保安的注意。行动人员一看自己极有可能被发现，连小狗都没来得及抱走，自己先溜了。

佚名

刘备的身世是真是假？



名刘胜，汉景帝刘启之子，汉武帝刘彻异母兄。汉朝虽然也分封诸侯，但是诸侯活的那叫一个憋屈。没什么权力，所以只能声色犬马。

中山靖王的主要特长就是能生儿子，根据《汉书》中原文“胜为人乐酒好内，有子百二十余人。”刘胜有120多个儿子（一说是孩子）。而满城汉墓的出土，更加真实地展现了刘胜骄奢淫逸的生活。

刘备早年只是一个织席贩履之辈，能有后来这么一份基业，除了自身的努力和众人的辅佐，还有一个身份起到了至关重要的作用，那便是中山靖王之后。《三国演义》中刻画了众多形形色色的英雄形象，在这其中的核心人物无疑就是刘备，刘玄德。

有了皇室宗亲这一身份，刘备刘皇叔便取得了大义的名分，在整个三国的剧情基本上就是，刘备说出了自己的身份，对方倒头便拜，投入麾下。

那么问题来了，中山靖王是谁呢？刘备为什么又说是他的后代？

中山靖王其人

历史上，是真的有中山靖王这个人的。中山靖王原

代，可信的几率也比较大。

史料记载

记录三国历史的莫过于《三国志》以及裴松之的注，除此之外，包括《典略》等书也有一定的作用。

我们将史书和小说放在一起看，我们发现罗贯中虽然在《三国演义》中虚构了不少故事，但是在刘备祖先的事情上，还真没扯谎。

先主姓刘，讳备，字玄德，涿郡涿县人，汉景帝子中山靖王胜之后也。胜子贞，元狩六年封涿县陆城亭侯，坐酎金失侯，因家焉。

——《三国志·先主传》

刘胜的孩子叫作刘贞，被封地在涿县，封爵为陆城亭侯，后来因为献祭给祖先的贡金上缺斤少两，被夺走了爵位。虽然爵位没有了，但是也不至于被杀，或者是抄家，所以家还在涿县。从此定居。因此在此籍上也是对应的。

然后整个刘备的家谱就断了，要知道，《三国志》的作者陈寿是蜀汉的史官，如果自己的开国领袖的哪个祖先有功，那一定会大书特书。甚至在刘备称帝要祭祀祖先的时候，也不知道自己的祖先到底有谁。所以，只能取一个折中的办法，把汉代的皇

帝们放在一起，都拜。

多说一句，刘胜一百二十多个子女，由于汉代政策，后代大多成为平民。只要姓刘，住在涿郡涿县一代，可以说是刘贞后人的。而且好歹刘备也算开国之君，他如果想认一个身份更高的祖宗（比如刘邦），别人也不敢说什么，但他偏偏认刘胜为祖先（而且刘胜好女色不是什么好事，相当于我的祖先中有一个全国著名的大色狼），加上刘备没有历史学家的身份，所以可能也是真的是刘胜后人。

同时期人们怎么说

如果刘备的身份造假，甚至有一丁点水分，最开心的应该就是曹操了。你刘备天天说匡扶汉室，最后发现你是个大骗子，那我不把你干掉，我就不姓曹。涿郡到后来成为了曹操的领地，曹操有大把的机会去涿郡进行调查。但是整部三国历史当中曹操对于刘备的身份，并没有太多怀疑。

在东汉末年，用身份攻击对方是非常好使的手段（袁术哭唧唧）。即使魏国的史官，在记录刘备身世的时候，也只是轻描淡写的一句“临邑侯虽然不是中山靖王，

佚名

秦朝以前为何少有农民起义

秦朝以前，中国很少有农民起义发生。虽然也有朝代的更迭，但是这种朝代更迭，并不是因为农民起义引发的，而是部落之间的战争造成的。比如商朝就看到了夏桀荒淫残暴，因此发动了对夏朝战争，灭掉了夏朝。周朝也是因为看见了商纣王穷兵黩武，荒淫不仁，从而取代了商朝。春秋战国时期发生过无数次战争，但是这些战争，也都主要是诸侯国与诸侯国之间的战争。

不过到了秦朝以后，历朝历代都有很多的农民起义。每次朝代灭亡，农民起义都会参与其中，而且都是最早发生，成为推动王朝灭亡的导火线及催化剂。农民起义也是屡禁不止。那么，为什么在秦朝之前没有农民起义，秦朝之后却多次发生农民起义呢？

有人说这还不简单吗？因为秦朝之前是奴隶社会，根本就没有农民，自然就没有农民起义了。

这个话看起来很有道理，其实并不完全有道理。因为虽然秦朝之前几乎没有有什么农民，主要是奴隶，但是也

很少发生奴隶战争。或者说，没有发生下层阶级联合起来的战争。显然，这就不是有没有农民的问题，而是另外一个问题了。

事实上，之所以在秦朝之前没有农民起义，或者说没有下层被统治阶级，联合起来反抗上层统治阶级的战争，主要有四个方面的原因。一是在秦朝之前，下层阶级缺乏最起码的人身自由。

秦朝之前，下层阶级大部分是奴隶，除此以外有少量的平民，这大部分奴隶都没有自己的人身自由，而是被强制在奴隶主的庄园里面劳动。

在奴隶主庄园劳动的时候，他们是被奴隶主监视起来的，他们很少有自由表达自由串联的机会。就算他们不满某一个奴隶主，他们会发起暴动，但是力量都会很小。因为别的奴隶主庄园，并不清楚他们这边的情况，不一定能够参与到他们的行动之中。同时，奴隶主又掌握着极为强大的国家机器，他们会使用国家机器，把这极少

的反抗的奴隶们消灭。这样，奴隶们也就发展不起来了。

同时，奴隶主会给奴隶们灌输一种思想，就是他们在奴隶主的庄园里面，属于一个集体。奴隶主经常会组织他们，和其他奴隶主庄园的人发生械斗，奴隶主也因此把矛盾转嫁出去，让奴隶的仇恨不会发泄在奴隶主身上，而会发泄到别的奴隶主庄园那里去。

二是秦朝之前等级森严，奴隶各安天命。

秦朝之前的周朝，以及再早的商朝和夏朝，就已经有了等级制度。尤其在周朝的时候，形成了周礼。这种周礼更是一种非常完备的等级制度。每个人一出生都是处在自己的阶级之中，不可以逾越。这种思想反复多次灌输，就使得奴隶们缺乏反抗意识。

如果不是后来，经过了春秋战国时期的思想启蒙，不是因为奴隶制度被打破，奴隶们也不会自觉地想到反抗。

三是秦朝之后，自由农民多了起来，农民起义有了基础。

秦朝之后进入了封建社会，阶级关系发生了很大的改变。农民是通过租种地主的土地，向地主缴纳地租而进行生产的。虽然农民很少占有生产资料，但是他们具有很大的自由度。他们可以租这个地主的土地来做，也可以租另外一个地主的土地来做。同时，他们还可以进行手工业以及其他商业活动，自由选择度相对于奴隶来说，是很高的。

自由农民多起来，使得农民很容易互相串联。当社会出现严重的贫富悬殊，严重分配不均，农民无法生存的时候，农民们就会串联起来，发动起义。由于自由农民很多，这种串联也非常容易。很快，十里八乡的农民都会加入农民起义大军之中，农民起义就会迅速如火如荼发展起来。

四是第一次大型农民起义，为后世树立了正面形象。第一次大型农民起义是陈胜吴广起义。他们是以反



对暴秦为目的的起义。这使得他们以一种正面的形象，出现在世人面前。而且司马迁在写《史记》的时候，也对陈胜吴广农民起义，给予了极高的评价，把陈胜列入“世家”之中。

后来，刘邦作为一个农民，更是实现建国当皇帝的目标。而且刘邦建立的汉朝，成为后世汉民族形成的基础，有极为深远的影响。

由于第一次大型农民起义，奠定了一个很好的基调。因此，在一般老百姓心中，农民起义是替天行道、劫富济贫，是为老百姓谋福利的，当然是值得肯定的行为。

既然农民起义能得到大家支持，因此，秦朝之后，农民起义就不断爆发了。

王尚